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Intermodality in the suburban rail transport
Na základě jmenování oponentem doktorské disertační práce Ing. Tomáše Potěšila (č. j.: dfj/0139/13 ze dne 24. 1. 2013) předsedou komise prof. Ing. Václavem Cempírkem, Ph.D. předkládám oponentní posudek doktorské disertační práce, zpracované na téma „Intermodalita v příměstské železniční dopravě“ ve studijním oboru Technologie a management v dopravě a telekomunikacích
Úvod
Předložená doktorská práce prokazuje, že doktorand se věnoval dané oblasti výzkumu, publikování výsledků svého výzkumu a jejich propojení do praxe. Svou prací prokázal dobrou orientaci ve vědním oboru, jím zvolený přístup vychází ze širších souvislostí a je profesně velmi dobře zaměřený. 
Aktuálnost tématu práce
Autor se ve své práci zabývá návrhem a aplikací metodologie odhadu a hodnocení komponent funkce zobecněných nákladů plánovaných intermodálních módů a tvorbou analytického nástroje pro odhad změny vnímání intermodálního módu ve srovnání s jinými používanými dopravními módy. Intermodální (někdy též označovaná jako komodální nebo kombinovaná) doprava má být i podle názoru Evropské komise jedním z významných prostředků či nástrojů, podporujících změnu modálního chování přepravců nákladů i přepravovaných osob směrem k méně přírodu zatěžujícím módům, který by zároveň díky své vyšší atraktivnosti -  lepší kvalitě poskytovaných přepravních služeb, výhodnějším ekonomickým parametrům, zároveň přispěl ke snížení ekologické zátěže životního prostředí. Z těchto důvodů je možné považovat téma disertační práce za vysoce aktuální.
Zvolené metody zpracování
Hodnocení komponent funkce zobecněných nákladů plánovaných intermodálních módů a odhad změny vnímání intermodálního módu ve srovnání s jinými používanými dopravními módy je autorem chápána jako úloha optimalizace dopravní sítě. Na její řešení použil výzkumné metody analýzy a syntézy, matematického modelování a ekonomické analýzy. Navržený dopravní model a navržený analytický nástroj v rámci případové studie aplikoval na potenciální kombinované trati vlak – tramvaj na Olomoucku. Dle mého názoru byly zvoleny vhodné metody zpracování, které vyhovují zadaným cílům práce. 
Splnění cíle práce

Základním cílem práce je navrhnout a aplikovat metodologii odhadu a hodnocení komponent funkce zobecněných nákladů plánovaných intermodálních módů a tvorbou analytického nástroje pro odhad změny vnímání intermodálního módu ve srovnání s jinými používanými dopravními módy. Navržená metodologie se stala základem pro tvorbu analytického nástroje navrženého autorem a implementovaného v programovém jazyce Ruby. Pomocí tohoto nástroje je možné formulovat doporučení, modelovat intermodální dopravní situace, získávat potřebné údaje a statistické informace. Jako omezení se může jevit deklarovaná možnost použití vyvinutého nástroje pouze v součinnosti s programovým prostředkem OmniTRANS.  Doktorand ve své práci zkoumá potvrzení či vyvrácení dvou stanovených hypotéz, definovaných na str. 41. Cíle práce, tak jsou popsány v kapitole 2 (str. 39) a jejich dosažení zhodnoceno v závěru práce v kapitole 6 (str. 131), byly podle mého názoru splněny.
Rozsah a struktura
Posuzovaná práce má 152 stran včetně referencí a 13 příloh. Konstatuji, že je přiměřeného rozsahu a dělí zkoumanou problematiku do vhodného počtu kapitol. Zpracování tématiky postupuje od základních východisek, přehledu publikací v rámci relevantní literatury, přes stanovení cílů, popis použitých metod a prostředků, až k meritu problematiky a jejich ověření v rámci případové studie.
Formální náležitosti

Po formální stránce je práce pečlivě zpracována, její členění je možné považovat za vhodně zvolené. Výklad problematiky je zpracovaný věcně správně, srozumitelným způsobem. Textová část je doplněna přiměřeným množstvím obrázků a tabulek. Jazykový projev je přiměřený, vhodně používá odbornou terminologii.
Výsledky disertace, význam pro praxi a obor
Doktorskou disertační práci Ing. Tomáše Potěšila lze z hlediska dosažených výsledků hodnotit jako práci, která přináší zejména
· návrh metodologie na podporu rozhodování při modelování intermodálních módů, umožňuje odhad dopadů, přispívá k úspoře času a vynaložených prostředků , přispívá ke zvýšené kvalitě modelů a umožňuje zvýšit přesnost modelování.

· programové řešení – doktorandem vyvinutý nástroj imat (Intermodal Mode Analysis Tool), který rozšiřuje možnosti použitého modelovacího nástroje OmniTRANS a umožňuje praktickou aplikaci autorem navržených metod.

Dá se předpokládat, že dosažené výsledky a vytvořená řešení popsané v práci bude možné navazujícími projekty potvrdit a dále rozšířit.
Otázky k obhajobě

1.    Jaká je konkrétní využitelnost výsledků práce pro praxi?

2.    Z jakého důvodu byl zvolen právě programovací jazyk Ruby a programový nástroj OmniTRANS (kromě toho, že byl zřejmě ve firmě k dispozici)? Jaké jsou výhody, resp. nevýhody tohoto do značné míry proprietárního řešení?
Závěr

V předložené práci doktorand prokázal svou schopnost využívat vědecké metody a splnil podmínky, kladené na samostatnou vědeckou práci, která má vysokou odbornou úroveň. Práce přináší původní výsledky vědecké práce a přispívá k rozvoji ve vědním oboru Technologie a management v dopravě a telekomunikacích a splňuje podmínky stanovené zákonem č. 111/98 Sb. Doporučuji proto předloženou disertační práci k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení doporučuji i udělení titulu Ph.D.

V Žiline dne 24. 5.  2013                                                    doc. Ing. Peter Fabián, PhD.
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